
A Könyvtári Kihívás Bács-Kiskun vármegyében 
 

A Könyvtári Kihívás Bács-Kiskun vármegyében 
      2026/05/07  

   

A kiskunhalasi, a bugaci és a tiszakécskei intézményekben a helyi közösségépítő kezdeményezések,
az olvasói aktivitás növekedése és az együttműködésre épülő jó gyakorlatok kerültek a figyelem
középpontjába.
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Az OSZK delegációja 2026. május 6-án három Bács-Kiskun vármegyei településre
látogatott el a Könyvtári Kihívás pályázat második fordulójában. A kiskunhalasi, a bugaci
és a tiszakécskei intézményekben a helyi közösségépítő kezdeményezések, az olvasói
aktivitás növekedése és az együttműködésre épülő jó gyakorlatok kerültek a figyelem
középpontjába. 

A Kulturális és Innovációs Minisztérium által indított és az Országos Széchényi Könyvtár szakmai
partnerségével megvalósuló Könyvtári Kihívás pályázat második fordulójának részeként érkezett
Bács-Kiskun vármegyébe a nemzeti és a vármegyei könyvtár delegációja, Rózsa Dávid főigazgató, 
Bajnok Tamara osztályvezető és Virág Barnabás, a kecskeméti Katona József Könyvtár
igazgatóhelyettese. 

 

Bács-Kiskun vármegyéből a Könyvtári Kihívás 2.0 pályázatra huszonkét könyvtár, azaz hattal több
jelentkezett, mint az előző évben. Közülük tizenegy másodszor méreti meg magát a kihíváson.
Tizenkét, a Könyvtárellátási Szolgáltató Rendszerhez tartozó pályázónak a Katona József Könyvtár is
segít bővíteni az olvasók megszólítását célzó programokat. 

 

A delegáció valamennyi állomáson átadta a nemzeti könyvtár ajándék könyvcsomagját. A
válogatás része volt a Petőfi-versek kritikai összkiadásának zárókötete, amely az 1848–1849-es
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időszakot dolgozza fel, és az 1973-ban indult sorozat 2024-ben befejezett utolsó darabjaként jelent
meg. A csomag tartalmazta továbbá az első magyarországi nyomtatványként számontartott A
magyarok krónikája közérthető kiadását, a Magyarország Nemzeti Atlasza sorozat eddig napvilágot
látott három kötetét, valamint az Erdélyi Szalon Kiadó Wass Albert-művekből összeállított
válogatását is. 
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A körút első állomásán, a kiskunhalasi Martonosi Pál Városi Könyvtárban Németh Györgyi
könyvtárvezető a pályázat közösségformáló erejét hangsúlyozta. Elmondta, hogy intézményük
korábban is nagy figyelmet fordított a programokra, a Könyvtári Kihívás azonban új lendületet adott
számukra, és kreatív, új típusú kezdeményezések megvalósítására ösztönözte a könyvtár
munkatársait. Kiemelte, hogy különösen fontosnak tartják a gyermekek megszólítását, mert
meggyőződésük szerint az olvasó gyermekből lesz az olvasó felnőtt. A könyvtár ezért a családokat
és a különböző generációkat együtt megszólító programokat szervez: kézműves-foglalkozásokat,
bábelőadásokat, zenés-táncos eseményeket, bábdélelőttöket, kvízdélutánokat és a kamasz
korosztálynak szabadulószobát is indítottak. 
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A második helyszínen, a bugaci Galagonya Könyvtárban Kengyel-Virág Veronika könyvtáros arról
számolt be, hogy a Könyvtári Kihívás lehetőséget ad régi elképzelések újragondolására és
megvalósítására. 2026 első felének programjait tudatosan megerősítették, különösen az iskolával, a
szociális szolgáltatóközponttal és a helyi közművelődési intézménnyel kialakított együttműködés
révén. A könyvtár számos osztályt fogad különböző foglalkozásokra, helyet ad az iskola szakmai
napjának, az idősek számára történetekre épülő programokat szervez, valamint rendszeresen
vendégül látja a baba-mama klub résztvevőit is. A könyvtáros hangsúlyozta, hogy az olvasóvá
nevelés már egészen kisgyermekkorban elkezdődik, ezért fontosnak tartják, hogy az anyukák és a
kisgyermekek otthonosan mozogjanak a könyvtárban. Beszélt arról is, hogy a pályázat mutatói
jelentős emelkedést mutattak: nőtt a beiratkozók, köztük a 14 év alatti olvasók száma, emelkedett a
kölcsönzések és a programokon részt vevők aránya is. Májusban várható a könyvtár saját
mesekönyvének megjelenése a helyi közösségről, a könyvtár programjairól és a gyermekek
elfogadásra neveléséről. 

Szabó László, Bugac polgármestere a Galagonya Könyvtárat a település egyik legfontosabb
közösségi terének nevezte. Úgy fogalmazott, hogy az intézmény mára több lett egyszerű
könyvtárnál: olyan találkozási ponttá vált, ahová fiatalok, idősek, családok egyaránt szívesen
érkeznek. A település az elmúlt években a kultúrát, a történelmet és a közösségépítést választotta
fejlesztési irányként, amelynek eredményeként létrejött a megújult és kibővített művelődési ház,
valamint két évvel ezelőtt megnyílt az Aranymonostor Látogatóközpont is. A polgármester szerint a
könyvtár, a művelődési ház és a történelmi látogatóközpont együtt formálják a helyi kulturális életet,
közösen szervezve történelmi és kulturális előadásokat, közösségi eseményeket.
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A szakmai körút harmadik állomása, a tiszakécskei Arany János Művelődési Központ és Városi
Könyvtár egy egykori zsinagóga épületében működik. Az intézmény a város egyik meghatározó
szellemi központja. Mikusné Földi Erika könyvtárvezető arról beszélt, hogy a Könyvtári Kihívás több
területen is látványos eredményeket hozott számukra. A pályázat részeként elkészült a könyvtár
első promóciós videófilmje, a 25 másodperces Nyisd ki a világot. Kiemelte, hogy bár mindössze
hatan dolgoznak az intézményben, az eredmények mögött erős csapatmunka áll. A könyvtár számos
kiállítást és vetélkedőt szervezett: különösen nagy érdeklődést váltott ki a Móra Kiadón keresztül
érkezett Janikovszky Éva-vándorkiállítás, amely három héten át volt látható. A tárlathoz kapcsolódó
interaktív olvasásnépszerűsítő foglalkozásokon eddig tizennyolc gyermekcsoport, összesen 670
gyermek vett részt. Emellett mesemondó, helytörténeti és népdaléneklő vetélkedőket is rendeznek,
amelyek a könyvtárhasználat, a városismeret és a közösségi élmények erősítését szolgálják. 

Tóth János, Tiszakécske polgármestere hangsúlyozta, hogy a könyvtár egyszerre biztosít lehetőséget
az olvasásra, a kutatásra, a közösségi találkozásokra és a kulturális programok befogadására.
Kiemelte, hogy az intézmény az óvodásoktól a nyugdíjasokig minden korosztály számára kínál
programokat, és a könyvtári foglalkozások révén már a legkisebbek is megismerhetik a könyvtár
működését és a könyvek világát. Mint elmondta, az intézményben eddig több mint százötven író-
olvasó találkozót tartottak, emellett rendszeresek a művészeti események és a baba-mama
programok is. 
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